

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes a festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea a los Sres. suscritores y dos a los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta las 12 de la mañana.

EL ANIVERSARIO PONTIFICIO EN ROMA.

RECEPCION DE LAS COMISIONES ESPAÑOLAS.

Felicitation del Obispo de Avila a Su Santidad.

(Conclusion.)

Mientras el señor obispo de Avila pronunciaba su magnífico discurso, era de ver como el santo pontífice hacia signos negativos con su venerable cabeza cuando el prelado rendia culto a las altas prendas y rarísimas virtudes de Pio IX. Por el contrario, el papa asentia á cuanto el señor obispo manifestaba sobre los males presentes de la Iglesia, y muy especialmente sobre la esperanza del próximo triunfo. Esta esperanza es ya antigua en el santo pontífice, y debe de confortarnos á los que sin sus virtudes carecemos de fuerzas para sobrellevar con santa resignacion los presentes infortunios. Al concluir el venerable prelado su discurso, no pudo contenerse y dió un entusiasta viva á Pio IX. Lo que entonces pasó en la gran sala del consistorio, es difícil de contarse. Los españoles que anhelaban por la ocasion de dar rienda suelta á su entusiasmo, prorumpieron en vitores al pontífice, y costó trabajo hacerles callar, porque embriagados de amor se olvidaron de todo, y solo querian desahogar sus corazones, que henchidos de filial respeto y santa ira apenas cabian en su pecho. Todos se mostraron dispuestos á sacrificarse por su padre, repitiendo el ofrecimiento de sus vidas, como lo habia hecho el fervoroso obispo de Avila, si esas vidas eran bastantes á libertar al sumo pontífice y devolver á la Iglesia de Jesucristo la independencia que la iniquidad auxiliada por el egoismo acaba de arrebatarle.

Por fin fué preciso callar para que hablase Pio Nono. El santo pontífice empezó narrando en lengua de Cervantes las glorias de nuestra patria, y recordó con gozo los tiempos en que España llevaba el catolicismo á todas las partes del mundo haciendo arraigar la religion de Jesucristo allá donde clavaba su bandera, la antigua bandera no la «tricolor,» añadió, aludiendo sin duda á la del Piamonte. Inmediatamente el sumo pontífice reconoció la gravedad de los males que afligen á la Iglesia, y como custodio de la misma encañeció la necesidad de que los católicos trabajen unidos contra el enemigo comun, olvidando para ello diferencias accidentales y solo á propósito para disminuir nuestras fuerzas y dar la victoria á sus adversarios. Estas indicaciones, hechas á España por el padre santo, tienen seguramente grande importancia.... El papa dirigió en seguida á la comision palabras dulcísimas de gratitud para los españoles que habian venido á visitarle, así como á los que imposibilitados de hacerlo le habian enviado una limosna con que llenar en parte sus necesidades; y estendiendo los brazos al cielo, y derramando lágrimas de gratitud y de amor, dió con toda la efusion

de su alma la bendicion apostólica á los españoles presentes, á sus familias, á sus amigos y á España entera. Escuso decir á Vds. que al oír las dulces palabras de Pio IX y sobre todo al verle llorar en el momento de la bendicion, todos los circunstantes, sin dejar uno, lloraron tambien con el sumo pontífice. Allí habia sacerdotes y seglares, jóvenes y viejos, ricos y pobres, todos, repito, lloraron con Pio IX, todos si el respeto al augusto vicario de Jesucristo no lo hubiese impedido, habrian otra vez aclamado con frenesí al mejor de los padres, al padre peor recompensado por muchos de sus hijos.

Su santidad se dignó en seguida conceder á la diputacion el alto honor de besarle el pié, operacion que hacian los españoles conforme los iba presentando al padre santo el señor obispo de Avila. Por supuesto que no hubo nadie que se contentase con un solo beso, á pesar de que el bondadoso pontífice ofreció tambien su mano para que se la besaran. El mismo repartió á los españoles una hermosísima medalla alusiva al aniversario y hecha con todo el primor con que aquí se ejecuta este género de trabajos. Por un lado tiene el busto de su santidad, y por el otro la siguiente inscripcion:

« Pio IX. Pont. max.
Uni post Petrum
Annos XXV pontificatus
Explenti
Ordo, Quiritium
Quos Fides immota sociat
Fausta omnia
A Deo precatur,
XVI. Kalend. Quint.
A. MDCCLXXI. »

Por último, el padre santo se dignó dirigir la palabra particularmente á gran número de españoles; y al dignísimo presidente de la «Juventud Católica» Sr. Marqués de Monesterio, y á su hermano D. Gabino Martorell secretario del consejo superior, les habló con cariño de estas academias, bendiciendo sus trabajos y á los socios. »

De «La Unidad Católica».

CORREO DEL MARTES.

A las 4 y media de la mañana fondeó en nuestro puerto procedente del de Palma el vapor-correo «Mahonés.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

De «El Isleño:»

Partes telegráficas Particulares de los diarios de Valencia.

Madrid 22.

No está resuelta todavía la crisis.

Se cree lo mas probable que el duque de la Torre forme nuevo ministerio de conciliacion.

Para este caso se indican al señor De Blas, para Estado; al señor Balaguer, para Fomento; al señor Ruiz Gomez ó al señor Candau, para Hacienda, y el señor Malcampo, para Marina.

El rey ha contestado al general Serrano que acepta su programa de gobierno.

Es probable que hoy mismo quedé constituido el nuevo ministerio.

Créese que entrarán en él los señores Sagasta, Topete, Ulloa y Lopez Ayala.

Siguen circulando listas variadas de candidaturas probables para el nuevo ministerio; pero no hay nada acordado todavía.

Parece seguro que continuará la política de conciliacion.

El señor Sagasta figura en casi todas las combinaciones.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado: á 26-40.

Partes Telegráficas particulares

De EL ISLEÑO.

Madrid 23 á las 2:35 mañana.

Continúa la crisis: el señor Montesinos persiste en rehusar la cartera de Hacienda. Segun «La Correspondencia» faltan aun los ministros de Hacienda y Fomento. Se espera esta noche una discusion interesante en la Tertulia progresista.

La comision de presupuestos ha oido ayer á Mr. Thiers que combatió la votacion de la comision sosteniendo el impuesto del 20 por 100 sobre las primeras materias. No hubo discusion alguna.

Créese que la comision continuará rechazando el impuesto cuya aprobacion por la Asamblea es improbable, caso que el gobierno persista en presentarle.

Créese que empezará hoy la discusion sobre la exposicion de los obispos. Tomarán parte en ella Mr. Dupanloup, Mr. Favre y acaso Mr. Thiers.

Madrid 23 julio á las 11:40 m.

Segun parece queda definitivamente compuesto el ministerio de la manera siguiente: Serrano, Presidencia y Guerra; Topete, Estado; Sagasta, Gobernacion; Ulloa, Gracia y Justicia; Aróstegui, Hacienda; Candau, Fomento; Malcampo, Marina; y Ayala, Ultramar.

El general Serrano presentará esta lista al Rey en la mañana de hoy.

La Tertulia progresista se declarará de oposicion. Varios funcionarios progresistas anuncian su dimision.

De «La Constancia.»

ATENTADO CONTRA EL PAPA.

La seguridad y la libertad del Papa, lo hemos dicho mil veces, no están garantizadas mas que con la existencia del poder temporal. Ni las leyes hechas en los Parlamentos italianos, ni las protestas diplomáticas, ni las hipócritas muestras de respeto del gobernador florentino sirven mas que para engañar algunos incautos. El Papa en la situación actual está completamente en poder de sus enemigos. Moralmente carece de libertad, porque como se ha visto, el gobierno de Victor Manuel recoge las encíclicas que el Papa dirige, no defiende á los católicos, y consiente que los impíos los atropellen. Materialmente el Papa es insultado y escarnecido todos los dias por los periódicos y las manifestaciones que se hacen en Roma, y no puede salir; ni aun dentro de su palacio puede hallar seguridad.

A los muchos datos que podíamos aducir, tenemos hoy que añadir uno gravísimo. El Papa ha sido objeto de una tentativa de asesinato, según lo que dicen los periódicos.

Hace algunos dias se recibió en el Vaticano un magnífico cirio, admirable por su tamaño, por la blancura de la cera y por sus preciosos adornos, y el que lo enviaba le acompañó de una nota suplicando que se encendiese para la misa del Papa. Se accedió á este deseo, colocando el precioso cirio, no en el altar, sino en un ángulo de la capilla. Pio IX. apenas le vió dió orden de apagarlo. Terminada la misa, mandó que le llevaran el cirio, y preguntó de donde habia venido: nadie lo sabia, pues el donante era desconocido. El Papa entonces mandó abrir el cirio en su presencia, y al despedazarle se encontró en él una pequeña bomba de Orsini.

Si este infernal atentado es cierto, ¿qué nueva trama puede inventar la revolucion para deshacerse del mas santo de los reyes, del mas firme de los ancianos?

De «El Oriente»

Su eminencia el cardenal Patrizzi ha dirigido á los Curas de Roma una circular excitando su celo para que hagan esfuerzos supremos á fin de preservar las almas confiadas á su cuidado de la perversión general que la propaganda religiosa quiere realizar en Roma.

«Es necesario, dice dicha circular entre otras cosas, que no se limite el celo de los Curas á alejar á los creyentes de la lectura de los periódicos pestíferos, es necesario además que les recuerden que la pureza de sus costumbres ha de hacer contraste con las costumbres escandalosas de los libertinos.

«Es necesario que á cada hora y á cada momento recuerden á sus feligreses cuán groseramente engañado vive el que cree que una ciudad prospera materialmente cuando llega á perder el temor de Dios para convertirse en albergue de la licencia y del libertinaje.

«Es necesario decirles la verdad, haciéndoles saber que el pecado produce en los pueblos la miseria, y las profanaciones de las iglesias y de los dias de fiesta, como las blasfemias y las imprudencias ocasionan los terribles castigos de la cólera divina.»

Por fortuna para nosotros es innecesaria en España esta escitacion. Aquí ni hay periódicos pestíferos, ni se conoce la licencia ni el libertinaje, y en cuanto á profanaciones, blasfemias etc., estamos mejor que queremos.

¡Qué venturosa tierra es la de España!

«La Regeneracion» agrega al numeroso catálogo de los «puntos sócios», que no siempre han de lla-

marse lo mismo, los que resultan de las tres preguntas siguientes:

«¿Es cierto que conducir desde Toledo á la Coruña 500.000 cartuchos le ha costado á la nacion 34.000 rs., cuando podia haberse hecho este servicio por el ferro-carril con 28.000 de economía?

¿Es verdad que de la caja de «fondos» especiales del ministerio de Gracia y Justicia han salido cantidades para objetos distintos de aquellos á que han de ser dedicados?

¿Es cierto, por último, que muchas cantidades no han sido aun justificadas?»

Acabemos por decir que España está hecha un borron, y ya no hay necesidad de catálogos.

¡Qué vergüenza! O, mejor dicho, ¡Qué desvergüenza!!!

Tendrá valor D. Práxedes I, pregunta «La Igualdad», para presentarse en el Congreso, que ha aprobado por «unanimidad» el dictámen sobre tabacos dado por la comision que presidió Don Antonio Rios Rosas, despues de adherirse y hacer suyas las palabras de Figuerola? ¿Qué si tendrá? Pues ¿No lo tuvieron para hacer esos contratos donde rebosa la «moralidad» y la «justicia»? Si lo han tenido para mofarse del país, cómo les ha de faltar para maltratar á sus mandatarios! Irá muy fresco y muy orondo, y embestirá con el primero que le intercepte el paso.

Audaces fortuna juvat. Este es el mote de su escudo.

El aostino «Debate» tiene miedo: vean nuestros lectores como tiembla:

«Esta tarde ha circulado en el Congreso una proposicion pidiendo se adopte una política franca, vigorosa y perfectamente definida, que concluya con la confusion que hoy existe.

La firman seis progresistas radicales y un democrata, y todavia dudamos llegue á presentarse, pues el patriotismo y el interés por altos objetos nos debian imponer á todos, entiéndase bien, á todos, la mayor prudencia y la abnegacion mas grande.»

En cuanto á lo del interés estamos conformes: pero eso del patriotismo, de la abnegacion y de la prudencia no creemos que valga nada para los situacioneros; si valiera no serian lo que son.

Bien comprendemos, sin embargo, su pena al ver desechar la conciliacion. Si unidos eran débiles ¿qué no serán divididos?

De «La Correspondencia de España»

Las cartas de Alemania dicen que crece la agitacion entre las clases obreras en los Estados del emperador Guillermo, y que menudean las grandes huelgas, tanto en Maguncia como en Leipzig y en Berlin mismo, firmándose programas de adhesion á «La Internacional» y á la «Commune de París.

El conde de Bismark ha pedido al rey de Dinamarca que desista de todas sus pretensiones al Schleswig, y el rey se ha negado. Esta negativa ha motivado la orden del conde de Moltke á las tropas que vuelven de Francia de permanecer armadas y á disposicion del rey.

El gobierno francés va á hacer grandes fortificaciones en las plazas de Longwy, Toul y Verdun, frente á la nueva frontera de Alemania.

Las últimas noticias de la república de Guatemala dicen que la revolucion iba ganando terreno, aunque lentamente, y que las simpatías que inspi-

raba eran tales que se consideraba al gobierno vencido.

Las noticias que ayer (21) se han recibido de todas las provincias respecto á orden público, son satisfactorias.

Parece que varios gobernadores civiles han anunciado por el telégrafo, las dimisiones de sus respectivos cargos.

El número de alemanes espulsados de Francia durante la guerra, y que piden indemnizacion, conforme al tratado de paz, asciende de 40 á 50 mil.

El gobierno francés ha prohibido en París las reuniones públicas electorales.

Las últimas noticias de Méjico dicen que Juárez, reelegido presidente de la república, tendrá mayoría en el Congreso.

Seccion Local.

En la noche del domingo último tuvimos ocasion de observar un fenómeno luminoso que por las circunstancias de su aparicion y caracteres singulares que presentaba dió lugar á varias definiciones y á serios cálculos en la investigacion de sus causas.

Al caer la tarde, la admósfera se presentó preñada de nubes que parecían presagiar copiosa lluvia. Y á eso de las nueve y media una intensa luz de color rojizo iluminó la ciudad, penetrando al traves de las nubes para desaparecer luego y envolvernos en densas tinieblas.

El hecho tuvo lugar repetidas veces con la misma fugacidad que la primera, hasta que habiendo cesado en su reproduccion, los truenos y relampagos vinieron á aumentar la natural admiracion de todos y á dar pié á las funestas predicciones de algunas personas tímidas que vaticinaban horribles catástrofes y lamentables desgracias.

El domingo último por la tarde oíanse en la plaza del Borne de Ciudadela los desaforados gritos de ¡¡FUERA!! ¡¡FUERA!! ¡¡FUERA PRESIDENTES!!

Eran los sócios del Comité Liberal de dicha ciudad que destituian en aquel acto al Sr. Sabater del cargo de presidente y al futuro mártir de la Libertad el Canónigo Mojon que era presidente honorario.

Esto en caló equivale á CAMELO á D. Camilo.

Dice La Constancia del 24:

«Se susurra en algunos círculos que se halla enfermo en esta ciudad el contramestre de la ya célebre barca Balear

Llamamos la atencion de la autoridad superior de esta provincia para que procure indagar hasta que punto sea cierto, y si lo que no creemos resultase confirmado, haga cumplir en todas sus partes las órdenes del gobierno superior sobre este asunto.»

No creemos aventurado asegurar á nuestro cólega palmesano la inexactitud de los rumores á que hace referencia; pues que la corbeta «Balear» purga la cuarentena en las aguas de este puerto, y si son exactas las

noticias que nos han suministrado, llegó á esta procedente de Buenos-Aires, sin haber sido admitida á libre plática ni en Barcelona ni en Palma de Mallorca.

Aplaudimos el celo de «La Constancia» en abogar por una causa de interes general y llamar sobre el asunto la atención de la Autoridad superior; pero no podemos menos de calificar de infundados los rumores de que se ha hecho eco el periódico de aquella localidad.

Apesar del excesivo calor que se nota, el estado de la salud pública no deja de ser satisfactorio, contándose entre las enfermedades mas generales el cólico, producido tal vez por el abuso de frutas no sazonadas. La autoridad competente, debe pues vigilar sobre el particular, á fin de que sean menos frecuentes esas indisposiciones que suelen predisponer á graves enfermedades.

Asi mismo deseáramos que los encargados de la limpieza pública, recorrieran algunas calles de esta ciudad, en donde se deja sentir un olor pestilente y nada agradable al olfato; principalmente en el callejon de la Plaza de la Constitución cuya cloaca se ha convertido en un foco de inmundicia incomodando á aquellos vecinos, algunos de los cuales se han quejado á esta redacción á fin de que lo hiciéramos público para los efectos consiguientes.

En una casa de la calle del Cos de Gracia, se ha practicado la operacion de la saca de inmundicia de un estercolero ó comun, depositándose las materias extraidas en el huerto de la misma. Creemos que el sitio indicado, no es el lugar mas apropiado para dejar al aire libre y en el interior de la ciudad, lo que atendido á sus emanaciones pudiera ser causa de graves perjuicios en la estación calurosa por que atravesamos, cuando nó, la incomodidad que ocasiona á aquellos vecinos.

Vigilen pues los que tienen á su cargo la conservación de la salud pública y traten de evitar los abusos que pudieran alterar el estado de que hoy goza la ciudad de Mahon. Preferimos las medidas preventivas de que buenamente se puede echar mano, á las que, hubiera necesidad de poner en práctica si esta población fuese invadida por alguna enfermedad contagiosa, de cuya desgracia se harian en parte responsables los que hubiesen mirado con indiferencia los medios de que podemos valernos para contrarrestar su invasion.

Programa de las piezas que ha de ejecutar la banda del regimiento infantería de Toledo hoy en el paseo de la Esplanada.

- 1.º Paso doble.
- 2.º Wals de Cornetin.
- 3.º Sinfonia de «Campanone.»
- 4.º Bolero de la zarzuela «Los Diamantes de la Corona.»
- 5.º Coro de la zarzuela «El Juramento.»
- 6.º Jota.

Llamamos la atención de nuestros lectores hácia la noticia del cambio de ministerio que publicamos en su correspondiente seccion.

Los individuos que lo forman son moro-fronterizos. Los cimbrtos están de pésame. Se lo damos reverenter.

Acaba de crearse en Madrid una empresa que tiene á su cargo la publicación esclusiva de romances históricos, habiendo recibido un ejemplar

de los dos que en un solo número han visto la luz pública. El primero lleva el título de «El Gahan del Rey» y el segundo «El Triunfo del Ave Maria.» Son aluivos al reinado de Enrique III el Doliente y al de los reyes católicos en el grande hecho del sitio de Granada.

Está próximo á publicarse otra composición de la misma clase bajo el epigrafe de «Despierta España.» En breve se recibirá en esta una remesa para espenderse á rs. 0'25 (pessa petita) el ejemplar.

De «El Isleño» del 22:

«Podemos dar algunas noticias respecto al telégrafo eléctrico. Al celo y diligencia que han demostrado en este asunto el Sr. Gobernador de la provincia y gefe de comunicaciones de la misma, debemos añadir el interés que se ha tomado en ello nuestro particular amigo Sr. D. Joaquin Fiol. La carta que trascribimos escrita por el Sr. Balaguer al Sr. Fiol, es suficiente para enterar á nuestros lectores del estado en que se halla dicho servicio. Damos las gracias á todos en nombre de estos isleños, esperando sea una verdad en breves dias la union telegráfica de las Baleares con la Península.

DIRECCION GENERAL DE COMUNICACIONES.

Sr D. Joaquin Fiol.

Muy querido amigo mio: Acabo de recibir su apreciable del 14 en la que con tanto interés desea V. la pronta comunicación telegráfica con las Baleares, aunque sea por medio de una estación provisional en el punto de amarre del cable; y tengo el gusto de manifestar á V. que están tomadas todas las medidas para que dentro de 5 ó 6 dias directamente, sin tener que recurrir a propios, ni cosa parecida, entre Palma y la Península.

Este tiempo es mucho menor que el que se emplearía en montar el servicio, como se propone por el gobernador de aquellas islas, además de que seria excesivamente caro.

En este asunto yo me tomo todo el interés necesario, en vista de la importancia que tiene; pero no ha estado en mi el poder vencer todos los obstáculos que se han presentado.

Sabe V. que siempre puede V. disponer, como guste, de este su mas afectísimo amigo S. S. Q. B. S. M.

Victor Balaguer.

Madrid 13 julio 1871.»

Variedades.

Con viva satisfacción damos publicidad á un acto de fé en la religion del Crucificado, digno de elogio bajo todos conceptos, que hace pocos dias llevó á cabo una pobre mujer, habitante en el barrio de la Barceloneta. Segun se nos ha dicho, hace algunos meses que el marido de esta infeliz salió para Montevideo, sin que en todo el trascurso de este tiempo le haya enviado cantidad alguna, con la particularidad de haberla dejado en estado interesante. Nuestros lectores pueden, por consiguiente, comprender cual sería su situación. En este estado vino el dia del parto, y para mas desgracia todavía fué aquel doble; de modo que la desdichada madre se encontró sin recursos, no solo para acudir á su subsistencia, si que tambien á la de los dos infantes que acababa de dar á luz. No faltaron, sin embargo, quienes trataran de hacer mas llevadera su penosa carga, ofreciéndole, no solo atender á la amamantacion de sus

dos infantes, si que hasta pasarle una cantidad para que pudiese vivir con algun desabogo; mas en cambio la madre debia permitir que sus dos nuevos vástagos fuesen bautizados por un ministro protestante, y que su educación corriese tambien á cargo de personas de la misma secta.

La ocasion no podia ser mas propicia para los nuevos «regeneradores» de la religion de Jesucristo; la mujer se encontraba reducida á la mas grande miseria, y en este estado era creible para aquellos que la madre aceptaria sus condiciones, no fuese mas que por el interés que debia tener en la conservación de la existencia de sus dos tiernos hijos; mas las máximas católicas estaban esculpidas en su corazón, y despreciando las dádivas interesadas de los atletas del protestantismo, les contestó que antes que permitir que sus hijos siguiesen la nueva doctrina que ellos predicaban, prefería morir junto con ellos entre los horrores del hambre.

Esta profesion de fé y la conducta de esta buena madre debia tener su recompensa, y en efecto ha sucedido así Sabedora la Congregacion de la Caridad cristiana del estado de la parturienta, y habida cuenta de lo que habia sucedido, buscó medios con que aliviarla en lo posible, y gracias á varias personas caritativas, se le han suministrado los recursos que personalmente necesitaba, corriendo ademas á cargo de la misma Congregacion los gastos de nodriza para uno de los dos infantes.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Pantaleon mártir.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de Delparados en la iglesia de San Antonio.

SANTO DE MAÑANA.

LA BEATA CATALINA TOMAS virgen.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 20.

De Shiels en 35 dias corbeta inglesa Super de 357 ton., cap. Mr. Word con 10 trip. y carbon.

De Matanzas en 75 dias corbeta Balbina de 250 ton., cap. D. Francisco Torres con 43 trip. 9 pas. y azucar.

Buques despachados.

Para Barcelona con algodón fragata Bella Juana de 500 ton. cap. D. Francisco Subirats con 20 trip. y dos pas.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las		Fuerza sobre un m. cuadrado en kilg.
		Máx.	Min.				9 h. mañana.	8 h.	
23	760'2	29'5	24'	83		9	ESE fresco,	3'	
24	761'	29'5	22'2	80	0'4	5	NE »	8'	

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 4 h. 54 ms.—Pónese á las 7 h. 47 m.
LUNA—Sale á las 6 h. 32 m. de la r.—Pónese á las 2 h. 5 m. de la m.

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldia de Mahon.

Con arreglo al art. 2.º del Real Decreto de 6 de mayo último, queda de manifiesto en la secretaría municipal de esta ciudad por espacio de quince dias, el padron de vecinos formado con sujecion á lo dispuesto en la Ley de 20 de agosto de 1870, á fin de que puedan hacerse las reclamaciones de que trata el art. 19 de la citada Ley.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de los vecinos de esta ciudad y su distrito municipal. Mahon 26 julio de 1874.—El Alcalde 1.º—G. Escudero.

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el dia veinte y dos de agosto próximo a las once de la mañana, siendo la postura competente, se procederá simultáneamente en la audiencia de este Juzgado y en la del municipal de Ferrerías á la venta y remate en pública subasta, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en ambos juzgados de la casa número diez y seis de la calle Fria de la villa de Ferrerías recientemente retasada, perteneciente al difunto Miguel Pons y Pons vecino que fué de dicha villa; pues así lo tengo mandado en el expediente sobre venta de fincas del mismo finado. Dado en Mahon á veinte y uno de julio de mil ochocientos setenta y uno.—Celestino Sagarminaga.—Juan Allés, Esno.

Ayuntamiento de Ferrerías.

El Repartimiento de la contribucion de inmuebles cultivo y ganadería, correspondiente á este pueblo y año de 1874 á 72, estará de manifiesto en la Secretaría de dicho Ayuntamiento por espacio de 6 dias contados desde la publicacion del presente, á los efectos de reclamacion. Ferrerías 23 Julio de 1874.—El Alcalde, Francisco Febrer.—Pedro Lorenzo Bocco Secretario.

Alcaldia de Ferrerías.

Se avisa á los señores propietarios vecinos de Mahon contribuyentes al reparto para cubrir el déficit del presupuesto municipal de dicha Villa y año económico de 1870 á 74; que el dia 29 del que cursa se presentará en sus respectivos domicilios el Recaudador del impuesto, á recoger las cuotas que tienen señaladas. Los que no realicen el pago en dicho dia tendrán que hacerlo efectivo en la habitacion del propio Recaudador sita en este pueblo. Ferrerías 23 julio de 1874.—El Alcalde, Francisco Febrer.

Loteria nacional.

Administracion pral. núm. 1462. Mahon.

De los billetes espendidos por esta Admon. respectivos al sorteo de 17 de este mes, ha salido premiado el número

1839 con 600 pesetas.
Mahon 25 julio de 1874.—Juan Rodriguez

ESTANCO de nueva creacion.

Se ha establecido uno en la calle del Arraval n.º 67. Se avisa al publico y en particular á las personas que gusten favorecerlo, advirtiéndoles que encontrarán en él esmerado servicio y prontitud en el despacho.

Se prohibe cazar sin permiso por escrito de su dueño D. Diego Solord y Solord en las propiedades de Carbonell y estancias, La Roca, Binimarsoch y estancia, Binidonairet, Torralba y demás tierras del expresado Sr. Solord

En venta.

Lo está en el vecino pueblo de San Luis en la calle del mismo nombre UN SOLAR. Para su ajuste dirigirse en la misma calle n.º 10.

Lo está la casa n.º 129 de la calle de la Arraval. Informará el notario D. Nicolás Orfila.

Mr. Lassalle,

Calle de la Arravaleta n.º 18, Tienda de Estampas,

pone en conocimiento del público que acaba de regresar de Ciudadela, y ofrece á sus favorecedores los varios géneros de óptica y estamperia y como tiene que volver á Palma dentro de pocos dias se hará una gran rebaja en los precios de costumbre. En el mismo establecimiento se encontrará un variado surtido de perfumería.

Almoneda.

Se hace de algunos muebles el jueves, viernes y sábado de esta semana de 8 á 12 de la mañana, calle del Castillo n.º 38.

Nodriza.

En San Luis hay una que desearia encontrar criatura para amamanta en su propia casa. Informarán en el Cos n.º 26

Subasta.

Por voluntad de sus dueños se vende en pública subasta la casa n.º 46 de la calle cos del Graia de esta ciudad. El remate tendrá lugar el viernes próximo dia veinte y ocho del actual á las 11 de la mañana en la plaza de la Constitucion, á tenor del pliego de condiciones que obra en poder del pregonero

público. Los títulos de propiedad se hallan en poder del Notario D. Francisco Andreu y Pons.

Para alquilar.

Lo está la casa núm. 30 de la calle de San Jorge. Para su ajuste dirigirse calle Arraval n.º 69

CALENDARIOS

DE LAS ISLAS BALEARES

PARA EL AÑO BISIFSTO

de 1872.

CINCO CÉNTIMOS UNO. En breve se recibirán y espondrán en esta Imprenta, Bastion 39, al por mayor y menor. Tambien los que gusten pueden encargar « Agendas de Bufete » de las Baleares y de Barcelona. En breve recibiremos igualmente almanagues del zaragozano Sr. Castillo, útiles á todas las provincias de España.

ACREDITADA

COMPOSICION VEGETAL.

para mantener bien la boca y corregir las enfermedades que se desarrollan en ella.

Para conservar bien la boca, corregir el mal olor y las varias enfermedades que se desarrollan en ella, como el escorbuto, caries de las muelas, etc. basta echar unas cuantas gotas del liquido en una jicara de agua, para hacer un enjuague despues de cada comida. Si á la persona que lo ha de usar no le incomoda, en vez del agua es mejor emplear vino, en cuyo caso se pondrá en el vaso dos cucharadas grandes de vino puro, y una de las de tomar café de este liquido. Así lo usarán tambien las personas que tengan flojas las encías ó que den sangre con facilidad. En las caries ó muelas carcomidas empléase el liquido solo, empapando con él unas hilas que se pondrán en la cavidad. Precio de cada botellita 5 rs. vn.

DEPÓSITO:

En Barcelona calle de la Union número 3.
En Mahon en esta imprenta.

En esta imprenta se admiten pedidos, encargos y toda clase de comisiones referentes al ramo de librería. Tambien se admiten suscripciones á obras musicales y literarias, periódicos, etc., etc., tanto nacionales como extrangeras. Igualmente se admitirán libros usados para ponerlos á la venta. Todo por una módica retribucion.

MAHON: 1874.—Tipografía de Miguel Parpal, Bastion, 39.